
Exercice 545 - 3 

 
On part du triangle ABC, on trace le point D intersection de la parallèle à (AB) passant par C et par la 
perpendiculaire à (AB) passant par A. E est le milieu de [AD]. 
ABD et ABC ont la même aire. 

 
Classiquement on trace AH tel que ( )ABCaireSAH ==

2 . 



AF=AE et G est le milieu de [FB]. On a 2
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On vient donc de construire coté d'un carré de même que le triangle d'origine 

 
On construit les triangles équilatéraux AHI et AHJ. 3AHIJ = . 

On a ( )
IJ

IM

IM

IK
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On trace H', N et H'1 tel que 31 ×== AHIM'HH  et AHHN = , AH'HH 2=  , ( )1'H'H  et ( )NO  sont 

parallèles. 
On applique le théorème de Thalès 
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on construit P tel que HOP est équilatéral 
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On a bien construit un triangle équilatéral de même aire qu'un triangle donné. 
 


